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SOCIALNÄMNDEN  PROTOKOLL 
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Ordförandes signatur  Justerandes signatur  Utdragsbestyrkande 

     
 

Plats och tid Digitalt via Teams, onsdagen den 26 januari 2022 kl 18:00-19:25 
Beslutande Ledamöter 

Se närvarolista på sida 2 

 Tjänstgörande ersättare 

Se närvarolista på sida 2 

Övriga närvarande Se närvarolista på sida 2 

Justerare Leif Göthed 

Justeringens plats och datum Digital justering, 2022-01-28 
 
Underskrifter 
 Sekreterare 

 
Paragrafer §§ 1-4 

 Moa Blom  

 Ordförande 
  

 Per Mattsson  

 Justerare 
  

 Leif Göthed  
 
 Anslagsbevis 

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Organ Socialnämnden 

Sammanträdesdatum 2022-01-26 

Anslaget sätts upp 2022-01-28 Anslaget till och med 2022-02-23 

Förvaringsplats för protokollet Vård och omsorg, Svedala kommunhus 
 

Underskrift 
  

 Moa Blom  
 Utdragsbestyrkande  
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Närvarolista 
Beslutande  

Ledamöter 

Per Mattsson (M), Ordförande 
Camilla Nordén (C) 
Carin Falck (BP), 1:e vice ordförande 
Tommy Rosenberg (SD) §§ 1-3, deltar inte i § 4 pga jäv 
Caroline Gullstrand (SD), 2:e vice ordförande, §§ 1-3, deltar inte i § 4 pga jäv 
Torbjörn Sköld (S) 
Leif Göthed (S) 

Tjänstgörande ersättare 

Anne Jönsson (M) ersätter Ewa Dahl (M) 
Sandra Kremer (SD) §§ 1-3, deltar inte § 4 pga jäv, ersätter Kerstin Ovallius (ÄS) 
Sara Ulvinius (S) ersätter Kerstin Ovallius (ÄS) § 4 
Katrin Lydén (L) ersätter Tommy Rosenberg § 4 
Göran Malmberg (S) ersätter Caroline Gullstrand § 4 

Ersättare och insynsplatser 

Katrin Lydén (L) §§ 1-3 
Anja Malmqvist (KD) §§ 1-3 
Monalisa Flamander (SD) §§ 1-3 
Göran Malmberg (S) §§ 1-3 
Sara Ulvinius (S) §§ 1-3 
 

Övriga närvarande (personalföreträdare, tjänstepersoner m.fl.) 
Håkan Dahmström, Kommunal §§ 1-3 
Moa Blom, verksamhetsstrateg 
Leena Berlin Hallrup, socialchef 
 

 

M Moderaterna BP Barapartiet 
S Socialdemokraterna MP Miljöpartiet 
SD Sverigedemokraterna C Centerpartiet 
L Liberalerna V Vänsterpartiet 
ÄS Älska Svedala KD Kristdemokraterna 
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§ 1  

Förändring av dagordning 
Dnr 2022-000023  

Beslut 
Socialnämnden beslutar  

i enligt med ordförandes förslag.        

Sammanfattning av ärendet 
Socialnämndens ordförande klargör att flera av socialnämndens ledamöter, 
tjänstgörande ersättare, ersättare och insynsplats deltar i mötet på distans. 
Ordförande föreslår följande arbetsprinciper för dagens sammanträde; 

att sammanträdet går efter dagordningen och går till beslut efter respektive 
föredragning.    
Socialnämnden fattade beslut i ärendena i den ordningen som återges i 
protokollet         

Beslut skickas till 
Akten 
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§ 2  

Utredning avseende förutsättningar att endast ha 
fullvaccinerad personal vid omsorgsnära arbete 
Dnr 2022-000022  

Beslut 
Socialnämnden beslutar föreslå personalutskottet besluta  
att vaccinationsbevis ska uppvisas såväl inför anställning som för redan 
anställda medarbetare som ska utföra omsorgsnära arbetsuppgifter  
att vaccinationsbevis ska uppvisas av studenter, praktikanter, prao och 
ferieungdomar inför omsorgsnära arbetsuppgifter 

att om vaccinationsbevis ej kan uppvisas av redan anställda medarbetare ska, 
om det är möjligt utifrån verksamhetens behov, en omfördelning av 
arbetsuppgifter alternativt förflyttning aktualiseras. I de fall omfördelning av 
arbetsuppgifter alternativt förflyttning ej är aktuell ska medarbetaren anvisas 
särskild skyddsutrustning och/alternativt snabbtest inför varje arbetspass  
att det här bara ska gälla, av Folkhälsomyndighetens konstaterade, 
samhällsfarliga sjukdomar.       

Reservationer 
Torbjörn Sköld (S) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag. 
Sandra Kremer (SD) reserverar sig mot beslutet i sin helhet.    

Sammanfattning av ärendet 
Svedala kommun och särskilt Vård och omsorg har ett långtgående ansvar att 
kommunmedborgare känner sig trygga med att verksamheten gör sitt yttersta 
för att arbeta smittskyddsäkert. Syftet om vaccinationskrav ska införas är 
primärt för att målgruppen som har hemtjänst eller äldreomsorg ska känna sig 
trygga med att stöd och omsorg ges av vaccinerade medarbetare inom vård 
och omsorg. Vidare kan det utifrån ett medarbetarperspektiv ge ökad trygghet 
att arbeta med vaccinerade. 
Mot denna bakgrund beslutade socialnämnden 2021-11-18 § 92 att Vård och 
omsorg tillsammans med HR-enheten utreder möjligheten att vid 
nyanställningar ställa krav på att acceptera för smittskyddet relevanta 
vaccinationer. 
Svedala kommun vill att alla som arbetar inom Vård och omsorg som kan 
vaccinera sig gör det. Vård och omsorg har skapat möjligheter för vaccinering 
av medarbetare i samband med att en tredje dos gavs till vårdtagarna. I övrigt 
motiveras ovaccinerade medarbetare genom att information sprids om 
vaccination mot covid-19.Kommunen ger ledigt med lön för att kunna vaccinera 
sig. 
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Inom Vård och omsorgsverksamheter arbetas det lösningsorienterat för att så 
långt som möjligt ta hänsyn till individuella behov. När det gäller personer som 
har mer nedsatt immunförsvar (t ex transplanterade) än vad som normalt 
förekommer i kommunal vård och omsorg möjliggörs, så långt det är möjligt, att 
endast låta vaccinerade medarbetare besöka dem. Merparten av medarbetarna 
inom vård och omsorg är vaccinerade mot covid-19.  
Svedala kommun följer Folkhälsomyndighetens rekommendationer samt 
utvecklingen från hur andra kommuner och regioner arbetar med ovaccinerad 
vård- och omsorgspersonal och verkar i enlighet med SKRs vägledning kring 
covid-19 när det gäller rekrytering och bemanning.          

Handlingar i ärendet 
Utredning avseende förutsättningar att endast fullvaccinerad personal arbetar 
omsorgsnära, socialchef Leena Berlin Hallrup och HR-chef Kim Nybble 2022-
01-19 
Beslut i socialnämnden, 2021-11-18 § 92         

Yrkanden 
Torbjörn Sköld (S) yrkar på följande ändringar: 

- Första att-satsen ska endast gälla vid nyanställningar. 
- Avslag på tredje att-satsen i sin helhet. 

- Samt följande tilläggsattsats: att det här bara ska gälla, av 
Folkhälsomyndigheten, konstaterade samhällsfarliga sjukdomar. 

Caroline Gullstrand (SD) yrkar bifall till liggande förslag. 

Tommy Rosenberg (SD) yrkar bifall till liggande förslag. 
Carin Falck (BP) yrkar bifall till liggande förslag. 

Sandra Kremer (SD) yrkar avslag på förslaget i sin helhet.    

Beslutsgång 
Socialnämndens ordförande Per Mattsson (M) sammanfattar att det finns tre 
förslag till beslut. Socialnämnden beslutar att behandla respektive att-sats för 
sig. 
På första att-satsen ställer ordföranden bifall mot Torbjörn Skölds (S) yrkande 
och finner att socialnämnden bifaller liggande förslag. Votering begärs och 
genomförs. 

Ordförande ställer följande omröstningsproposition: 
Den som vill bifalla liggande förslag röstar Ja och den som vill bifalla Torbjörn 
Skölds (S) yrkande röstar Nej. 
Ja-röster: Anne Jönsson (M), Camilla Nordén (C), Carin Falck (BP), Tommy 
Rosenberg (SD), Caroline Gullstrand (SD) samt Per Mattsson (M) 
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Nej-röster: Sandra Kremer (SD), Torbjörn Sköld (S), Leif Göthed (S) 

Omröstningsresultat: 6 ja-röster mot 3 nej-röster 
På första att-satsen ställer ordföranden därmed bifall mot Sandra Kremers (SD) 
avslagsyrkande och finner att socialnämnden bifaller liggande förslag. 
På andra att-satsen ställer ordförande bifall mott Sandra Kremers (SD) 
avslagsyrkande och finner att socialnämnden bifaller liggande förslag. 
På tredje att-satsen ställer ordförande bifall mot Torbjörn Skölds (S) och Sandra 
Kremers (SD) avslagsyrkande och finner att socialnämnden bifaller liggande 
förslag. Votering begärs och genomförs. 
Den som vill bifalla liggande förslag röstar Ja och den som vill avslå tredje att-
satsen röstar Nej. 

Ja-röster: Anne Jönsson (M), Camilla Nordén (C), Carin Falck (BP), Tommy 
Rosenberg (SD), Caroline Gullstrand (SD) samt Per Mattsson (M) 
Nej-röster: Sandra Kremer (SD), Torbjörn Sköld (S), Leif Göthed (S) 

Omröstningsresultat: 6 ja-röster mot 3 nej-röster. 
Socialnämndens ordförande frågar socialnämnden om de kan bifalla Torbjörn 
Skölds tilläggsattsats och finner att socialnämnden bifaller förslaget.       

Beslut skickas till 
Personalutskottet 

Akten 
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§ 3  

Utredningsuppdrag, karriärvägar för 
undersköterskor 
Dnr 2022-000021  

Beslut 
Socialnämnden beslutar 
att ge Vård och omsorg i uppdrag att utreda möjliga karriärvägar för 
undersköterskor.        

Sammanfattning av ärendet 
Svedala kommun och socialnämnden vill vara en attraktiv arbetsgivare som 
prioriterar utvecklingen av verksamheter och medarbetare. Arbetsklimatet ska 
präglas av hållbarhet, öppenhet, engagemang och mod. Ett långsiktigt hållbart 
arbetsliv förenas med verksamheter av högsta klass. (Arbetsmiljöpolicy Svedala 
kommun, 2017) 
Socialnämnden ser det som viktigt att medarbetare inom organisationen har 
möjlighet att vidareutvecklas samt att det tydliggörs olika karriärvägar i 
verksamheten. Likaså att möjlig vidareutveckling/karriär ska premieras. 
Den största arbetsgruppen inom Vård och omsorg är undersköterskor, 
socialnämnden avser därför att utredningsuppdraget begränsas till att utreda 
möjliga karriärvägar för undersköterskor. 

Socialnämnden föreslår att ge Vård och omsorg i uppdrag att utreda möjliga 
karriärvägar för undersköterskor.         

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse, 2022-01-20         

Beslut skickas till 
Vård och omsorg 
Akten 
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§ 4  

Begäran om umgänge enl 6 kap 15a 2 st 
Föräldrabalken 
Dnr 2022-000020  

Beslut 
Socialnämnden beslutar  

att        

Sammanfattning av ärendet 
Ärendet omfattas av sekretess och förs i separat protokoll.         

Handlingar i ärendet 
Socialnämndens utskott 2022-01-19 § 1 Begäran om umgänge enl 6 kap 15a 2 
st Föräldrabalken         

Beslut skickas till 
Akten 
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